

ОРГАН
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
РАЙОННОГО
И РАЙОННОЙ
Областной
ТАБЛИЦА
АТОВ
УЧАЩИХСЯ
Горький областной
библиотека им. Ленина
Первомайской области

Вперед к коммунизму

ОТВЕТЫ ТОВА. И. В. СТАЛИНА

на вопросы ко корреспондента
американского агентства
Ассошиэйтед пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на ваши вопросы.

1. „Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта“?

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. „Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь“?

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, отягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. „Какова еще советская способность к сопротивлению“?

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство. С уважением

И. Сталин.

3 октября 1942 года.

Наш подарок защитникам родины

Весь советский народ охвачен сейчас перед великой годовщиной Октября одной мыслью, одним желанием: потеплей одеть, получше накормить героических защитников нашей родины. Каждый колхоз, каждый колхозник любовно делится с бойцами всем, чем может.

Но достаточно ли мы делаем, когда выделяем подарки фронту только из тех запасов, которые у нас есть? Нет, недостаточно.

Наш колхоз „XIII годовщины Октября“ помимо выделенных подарков, о которых мы уже сообщали в газете „Вперед к коммунизму“ и XXV годовщине Октября решил выкормить еще для бойцов свинью весом в 50 килограммов и дать 25 килограммов масла.

Мы считаем, что каждый колхоз нашего района в подарок Красной Армии тоже выкормит дополнительно одну — две головы какого-либо вида скота.

Н. КОЧЕРОВ, председатель колхоза.

Учащиеся Щегольновской школы — фронту

Учащиеся Щегольновской и сказала:

начальной школы, охвачены одним желанием — помочь нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе с ненавистным врагом.

Приближается зима и школьники решили собрать теплые вещи или средства на их покупку для красных воинов. На собрании Гореловская Нюра так

— Наши отцы, братья сражаются с гитлеровскими полчищами. Они защищают наше счастливое детство, наше право учиться. Вот почему и мы должны помочь им сбором теплых вещей.

В один день учащиеся внесли 200 р. на приобретение теплых вещей. М. Знаменская.

Действующая Армия
Славный сталинский сокол
летчик истребитель, Герой Со-
ветского Союза капитан П. Ф.
Голубин сбил за время оте-
чественной войны 12 самоле-
тов противника



На снимке: Герой Советского Союза капитан П. Ф. Голубин у самолета, на котором звездочками отмечен боевой счет сбитых самолетов.

Беззаботное отношение к животноводству

Вопросам животноводства в Песковском колхозе, Филинского сельсовета, не уделяется должного внимания. План развития общественного поголовья скота не выполнен. На ферме крупного рогатого скота имеется 9 голов вместо 17 по плану, причем из них нет ни одной дойной коровы.

На птицеферме не хватает 69 голов птиц. За последние два месяца пропало 20 кур. Птичница Зимина П. объясняет это тем, что их стащил ястреб.

Не лучше положение в Чащихинском колхозе. Здесь не хватает согласно плана 11 голов крупного рогатого скота и 8 овец. Председатель тов. Звониллов давно собирается начать контрактацию, но «воз и ныне там». Дальше слов дело не двигается.

Руководство колхоза проявляет полную беззаботность в отношении подготовки к зимовке скота. Грубых кормов запасено недостаточно, в то же время скошено отавы с площади 2 гектаров. Не начат текущий ремонт и утепление скотных дворов.

Ценный почин комсомольцев и молодежи колхоза имени Крупской, Омской области, о проведении месячника по подготовке к зимовке скота должен быть широко подхвачен в колхозах Филинского сельсовета. В срок до 25 октября закончить комплектование ферм, подготовить сытую и теплую зимовку скоту.

В. Витюгов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 октября

В течение 5 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

За 4 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. В направлении заводского поселка противник бросил в наступление до трех пехотных дивизий и 100 танков, действующих при поддержке авиации. Советские войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этом бою, по неполным данным, подбито и сожжено 14 немецких танков и истреблено до 1.000 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии и гвардейцев-минометчиков уничтожено 5 минометных батарей, 85 автомашин и до батальона немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия и улучшили свои позиции. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка, бронемашина, 4 орудия и 6 пулеметов. Группа бойцов во главе со старшиной тов. Свиридовым ворвалась в траншею противника, перебила находившихся в них гитлеровцев и закрепилась на новом рубеже. Вскоре немцы перешли в контратаку. Наши бойцы в течение двух часов вели борьбу против численно превосходящих сил противника, отбили атаку и истребили более 50 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздока продолжались ожесточенные бои в одном населенном пункте. Части Нского соединения отбили четыре атаки пехоты и танков противника. В течение дня нашими бойцами подбито 12 немецких танков, уничтожено 6 минометов, 6 пулеметов, убито и ранено до 600 солдат и офицеров противника.

5 октября в расположении одной нашей части приземлился вражеский самолет. Немец-

кий летчик добровольно сдался в плен. Он заявил, что не верит в победу Германии и не хочет проливать свою кровь за Гитлера.

На Брянском фронте наши части ружейно-пулеметным огнем уничтожали живую силу противника. В течение дня истреблено 230 гитлеровцев. Заместитель политука тов. Можара и красноармейцы т.т. Латышев и Травка проникли в расположение обороны противника. Когда до немецких окопов осталось 40—50 метров, смельчаки поднялись во весь рост. Гитлеровцы, решив, что бойцы сдаются в плен, вышли из окопа и пошли им навстречу. Тов. Можара и красноармейцы выхватили гранаты и метнули их в группу немцев. Уничтожив 12 немецких солдат и офицеров, наши бойцы вернулись в свое подразделение.

Немецко-фашистские мерзавцы заливают кровью улицы и площади Ростова. Массовые аресты и расстрелы мирных советских жителей не прекращаются ни на один день. 14 сентября банда эсэсовцев погрузила многочисленную группу арестованных в баржу. Всю ночь эсэсовцы их зверски мучили, а потом утопили в реке. 21 сентября немецкие палачи расстреляли в Камышевахинском парке 80 мужчин и женщин. Недавно на Буденновском проспекте среди белого дня неизвестными был убит немецкий офицер. Фашистские бандиты оцепили все прилегающие улицы, схватили первых попавшихся 100 человек, в том числе женщин и подростков, и расстреляли их.

Обстановка в Румынии обостряется с каждым днем. Многие румыны не скрывают своей ненависти к гитлеровцам, превратившим их страну в немецкую провинцию. В связи с этим встретились румынские лакеи Гитлера. За каких-нибудь пять дней Антоеску подписал несколько свирепых законов. Опубликовано постановление о смертной казни за саботаж и разглашение данных о положении в стране. Принят закон о расстреле за дезертирство и неявку на призыв, а также за уклонение от работы на военных предприятиях. Введена смертная казнь для крестьян, отказывающихся сдавать продовольствие. Наконец, принят ряд новых поправок к уголовному кодексу. Все эти меры рассчитаны на то, чтобы в крови потопить недовольство румын, все более и более открыто выступающих против немецких захватчиков и их лакеев.

Партийная жизнь Росту партии — неослабное внимание

В дни суровой опасности, нависшей над нашей Родиной, достойнейшие сыны и дочери народа хотят связать свою судьбу с партией Ленина-Сталина. Вот почему сейчас работа по росту рядов нашей партии приобретает особое значение.

Ковернинская райпарторганизация за 9 месяцев текущего года приняла кандидатами в члены ВКП(б) 39 человек, из них 16 человек колхозников. Переведено из кандидатов в члены ВКП(б) — 10 человек.

Некоторые первичные парторганизации неплохо занимаются вопросами роста партии. К ним относятся: марьинская территориальная (секретарь товарищ Метельков Н. И.) и шадринская территориальная (секретарь товарищ Носарев).

За 3-й квартал нынешнего года марьинская парторганизация приняла в свои ряды кандидатами 3 человека, все они председатели колхозов. Вот Полунина Ф. В. Он работает председателем Кривовского колхоза. Под его руководством колхоз во время справился в основном с полевыми работами и выполнил хлебопоставки.

Шадринская первичная парторганизация за 9 месяцев текущего года приняла кандидатами в члены ВКП(б) 5 человек и перевела из кандидатов в члены 1-го человека.

Однако ряд первичных парторганизаций за нынешний год совсем не занимались приемом. Так обстоит дело в тарасовской производственной парторганизации, секретарь товарищ Меньшов, в протазановской территориальной, секретарь товарищ Рыбин.

В чем же причины?

Они прежде всего заключаются в том, что мало внимания уделяется политической работе с массами. Здесь, видимо, забыли, что одной из важнейших задач первичной партийной организации, как указано в Уставе ВКП(б), является «привлечение новых членов в ВКП(б) и их политическое воспитание».

В ряде первичных парторганизаций, слабо поставлена воспитательная работа с кандидатами. Только этим и можно объяснить, что в ковернинской территориальной парторганизации, секретарь товарищ Овчинникова, продолжают оставаться 3 кандидата с просроченным сроком, в крутовской парторганизации секретарь товарищ Плющева — 2 кандидата, в парторганизации при РО НЕВД, секретарь товарищ Соловьев, — 2 кандидата.

Задача первичных парторганизаций — улучшить партийно-политическую работу с беспартийным и комсомольским активом, смелее вовлекая его в общественную работу.

Двери партии открыты для беззаветно преданных делу Ленина-Сталина людей, отдающих все свои силы делу защиты советской страны.

Л. Лоскутова — заведующая оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

Предоктябрьское соревнование за всемерную помощь фронту Досрочно сдадим хлеб государству

Призыв алтайцев и колхоза имени Ворошилова, Скоробогатовского сельсовета, о развертывании предоктябрьского соревнования встретил горячую поддержку в нашем колхозе имени Роста, Шадринского сельсовета.

Мы успешно провели уборку богатого урожая. На 75 проц. произвели обмолот всех культур. 28 сентября закончили уборку картофеля. На 7 октября выполнили план хлебопоставок.

Самое активное участие в вывозке зерна государству принимали Колпаков Ф., Рыжов П., Рыжова Х., Соколов И., Кухнин Г. Отправка зерна и сдача его государству проходила под руководством члена правления Колпакова Ф.

Хлеб государству мы сдали досрочно, полностью выполнили обязательства по зернопоставкам, натуроплате и по сдаче зерна в фонд Красной Армии. Сейчас вывозим и сдаем хлеб, выделенный дополнительно в фонд Красной Армии и хлеб, собранный с гектара обороны.

В вывозке зерна государству помогаем колхозу «Новый путь» (село Никитино).

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтозой декады по окончании хлебопоставки государству к 15 октября.

Досрочным выполнением плана хлебопоставки — укрепим оборонную мощь нашей родины, ускорим разгром немецко-фашистских оккупантов.

По поручению собрания подписали: председатель колхоза Е. Колпаков, счетовод Г. Кухнин, колхозники Ф. Колпаков, Гальцов, Рыжова М. И., Соколова С., Рыжова И., Колпакова.

Ударные дни

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Эту историческую дату ряд колхозов Крутовского сельсовета встречает новым подъемом социалистического соревнования.

В Шмаковском колхозе поднято со стлиги 80 процентов льна. Передовые места заняли звенья Соколовой Х. Г., Соколовой С. И. и Маловой А. И. Сдано государству на 5 октября 1.500 кг льнотресты номером 1,75.

Дал слово — выполни

Дал слово — выполни. Взял обязательство — проведи его в жизнь. Таков неписанный закон советских патриотов.

Однако в Б-Липовском колхозе, Марьинского сельсовета, слова зачастую расходятся с делом.

Включившись в предоктябрьское соревнование, колхоз взял обязательство к 1 октября выложить план хлебопоставок. Что же оказалось на деле? На 5 октября хлебопоставки выполнены только на 50 процентов.

— К 25 октября закончить подъем зяби — так записано в протоколе общего собрания колхозников. Между тем на 5 октября не было выделено на пахоту ни одной лошади.

Не начата подготовка к зимовке скота.

Спрашивается, для чего же было брать такие обязательства, которые колхоз заведомо не может выполнить.

Надо сказать, что сельсовет и марьинская парторганизация занимаются руководством соревнования поверхностно. А ведь кому как не им нужно глубже вникать в суть дела, знать экономику каждого колхоза.

Л. Лоскутова.

Не нарушать принципов советской торговли

Основная задача работников торговли — забота о потребителе — приобрела особое значение в условиях войны. Нормированная продажа отдельных товаров потребовала от торговых организаций больше гибкости и заботливого внимания в удовлетворении насущных нужд трудящихся.

Однако работа Ковернинского райпотребсоюза до сих пор страдает рядом серьезных недочетов. Основной из них — слабый контроль низовой торговой сетью. Это подтверждается рядом фактов. Так, в Холмогорском сельпо за период с 1 августа 1941 г. по 1 июня 1942 года перерасходовано хлебных фондов 11.767 кг.

Хлеб расходовали направо и налево. Только на один конный двор истрачено 1654 кг. Процветала семейственность. Например, бывшему заведующему Каляганову было отпущено в личное пользование 161 кг. отрубей, кроме того им взято муки 67 кг. сверх установленной нормы. Зная о всех преступных фактах, райпотребсоюз не прекратил их, а занял позицию невмешательства.

Это же растратничество хлеба имело место в Шадринском сельпо. Им незаконно было продано колхозам 1000 кг. муки, отпущено на заготовку дров в марте 100 кг. выдано гражданину Хрусталеву 201 кг. муки. В то же время хлеб не выдавался эвакуированным, инвалидам отечественной войны и престарелым.

Были факты, когда товары райпотребсоюзом расходовались не по назначению. Так, туалетное мыло пошло на заготовку, вместо продажи для детей сельской местности.

Есть случаи, когда товары не поступают на склад, а вместо их вносят деньги. Так, в июне вместо конфет и водки, были внесены 2000 рублей. На склады Ковернинского сельпо не доведено 27 кг. сухарей и 100 кусков мыла. За них тоже внесены деньги.

Эти факты бездушного руководства системы райпотребсоюза искажают принципы советской торговли. В военное время требуется проводить во всяком расходовании жесточайший режим экономии и в то же время неустанно заботиться о потребителе. Это должны понять работники системы райпотребсоюза. Я. Целиков.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

Объявление В Ковернинском заготскоте пропала одна телка и три овцы. Телка черной масти, во лбу звезда, веревка на рогах. Овцы крашенные красной краской и зеленой. 26 сентября они ушли с пастбища. ЗАГОТСКОТ.

Объявление В Максимовском колхозе «Красный Октябрь», Талицкого сельсовета, пропали 5 лошадей молодняка:

1. Матка рыжая, светлогривая, 2. самец саврасый, 3. матка вороная, 4. матка карая, 5. матка небольшого роста карей масти. Знающих, просьба сообщить по вышеуказанному адресу.

Не допускать задолженности по отчислениям в неделимые фонды

Вопросы образования и пополнения неделимых фондов, своевременное перечисление этих средств на счета по капиталовложениям в Госбанк имеют огромное значение в деле хозяйственного укрепления колхозов. Вот почему Устав сельхозартели предусматривает отчисление в неделимые фонды от 15 до 20 проц. всех денежных доходов колхоза за год. Эти средства предназначаются на жилищно-водоческие постройки, увеличения поголовья общественного скота, приобретение машин и т. д. Вполне понятно, что экономика бывает крепче там, где настойчиво занимаются пополнением неделимых фондов, увеличение обобщественного имущества.

Однако ряд колхозов нашего района имеют большую задолженность по отчислениям в неделимые фонды. В то же время они в нынешнем году не внесли ни копейки на счет капиталовложений. Так, Сухоно-

совский колхоз, Скоробогатовского сельсовета, имеет задолженность только за прошлые годы 34.252 р., Степановский колхоз, Талицкого сельсовета — 37.853 р., Захватовский колхоз, Фатеевского сельсовета — 28030 р., Мостовский колхоз, Ковернинского сельсовета — 25.186 руб.

Такое положение можно объяснить только тем, что руководители колхозов и исполкомы сельсоветов упустили из поля зрения этот важный вопрос. Ведь сумел же, например, Тарасовский колхоз, Марьинского сельсовета, не только не допустить такой задолженности, но полностью внести отчисления за 1942 год. Точно также поступил Михайловский колхоз, Анисимовского сельсовета.

Недооценка исполнения неделимых фондов видна из того, что часть колхозов не используют предоставляемых Госбанком кредитов, в то время, как они нуждаются в этом.

Здесь следует отметить не-

достаточную работу райзо в части руководства составлением колхозами приходно-расходных смет на 1942 г., а также поддержку с их утверждением.

Достаточно сказать, что до настоящего времени принято смет только от 40 колхозов. Нет надобности говорить, что хорошо продуманная смета колхоза является важным документом в деле правильного ведения финансового хозяйства колхоза.

Исполкомом райсовета и райкомом ВКП(б) разосланы специальные указания председателям исполкомов сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций о проведении работы по ликвидации задолженности колхозов по отчислениям в неделимые фонды. Задача колхозов — в октябре месяце полностью внести причитающиеся отчисления в неделимые фонды на счета по капиталовложениям в Госбанк.

К. Матангин, управляющий отделением Госбанка.